

## 校园绿地

## 捡球

一天,小熊猫在山坡上玩球,一不小心把球滚到了山坡下,小熊猫赶快跑去捡球。眼看差一点手就碰到了球,没想到扑了个空,自己摔了个鼻青脸肿。

球越滚越远。小熊猫一瘸一拐地继续追寻,一直追到了小河边,可是球已经滚到了河中间。小熊猫急得团团转。这时,小熊猫看到了对岸的小象,就喊道:“小象,你能帮忙把我的球捡起来吗?”小象说:“小熊猫,没问题,看我的!”小象先把鼻子伸出去,再把球卷过来,最后它一转身就把球放到了地上。

后来,小熊猫和小象一起玩球,玩得不亦乐乎!

保联小学201班楼禹成 指导老师胡日红

## 摘杨梅

初夏的清晨,我一骨碌爬起来,准备好竹篮,兴冲冲地朝杨梅基地跑去。

走进杨梅林,我忍不住“哇”地叫出声来。一排排杨梅树像一把把撑开的绿色大伞,连绵成一片绿色的海洋。走近细看,粗壮的树干上布满深浅不一的纹路,摸上去粗糙的,像爷爷那双饱经风霜的手。茂密的枝叶间,缀满了圆滚滚的杨梅,有淡红的,有深紫的,像无数颗宝石在阳光下闪闪发光。

我小心翼翼地摘下一颗紫得发亮的杨梅,它浑身长满柔软的小刺,像穿着外衣。轻轻一咬,酸溜溜的汁水立刻在嘴里迸开,我忍不住眯起眼睛,皱起鼻子。可奇怪的是,酸味慢慢退去后,一股清甜像山泉般涌上舌尖,让人回味无穷。

这下我可来劲了!左手扶着枝条,右手轻捏住杨梅,手腕一转,一颗饱满的杨梅就落入了掌心。我在树林里穿梭,时而踮起脚尖够高处的“紫珍珠”,时而蹲下身摘低处的“红玛瑙”。不知不觉,我的嘴角染上了紫红的汁水,连衣襟也沾上了点点“梅花印”。

夕阳西下,我提着满满两篮杨梅踏上归途。回头望去,杨梅树在晚风中轻轻摇曳,仿佛在挥手告别:“明年一定要再来哦!”

佛堂小学404班杜锦丞 指导老师杨林芸

## 温暖的家

我有一个温暖的家,家里的每个人都有独特的色彩,让我的生活充满惊喜。

爸爸是家里最坚固的大树,高大挺拔,为我们遮风挡雨。他的脑袋里仿佛装着一本厚厚的百科全书,无论我遇到多难的数学题,他总能变着法子给我讲解。记得那个雨夜,我为一道奥数题发愁,爸爸拿起草稿纸,用故事的方式把题目编成探险游戏。他一边画图一边讲解,直到我的眉头舒展开来,他才露出欣慰的笑容。

妈妈像天气,时而晴朗,时而雷雨。晴朗时,她温柔得像四月的春风,就连我写字写得像“甲骨文”,她也会语气平和地说:“你的字要稍微写得再好点哦,我相信你可以做到的。”她的声音软软的,让我心里暖暖的。而当雷雨交加时,她却像一只凶猛的大老虎,哪怕我只写错了一个字,她也要严厉地让我把错字订正十遍。但我知道,无论是晴朗还是雷雨,都是妈妈爱的不同模样。

奶奶是我们家的勤劳蜜蜂,永远不知疲倦。每天清晨,当天边刚刚泛起鱼肚白,厨房里就会飘来粥香。那是奶奶在为我们准备早餐,她的身影在晨曦中忙碌,像一幅温暖的剪影。

这就是我们温暖的家。每当夜幕降临,柔和的灯光下,我们的笑声就是最美的和弦。

佛堂小学406班王靖涵 指导老师王建秀

## 海浪里的时光呼唤

夕阳下,海面波光粼粼,涌起的海浪突然化作闪着光的文字:“你有一封来自2035年的来信。”

我用手接过信件,突然感觉眼前的画面开始旋转,有一个声音告诉我:“你现在已经进入2035年的世界里了。”在未来的世界里,我看不见城市完全建在海底,可以用直梯到达距离海面50米的地方,那里有着没有尽头的海底隧道。城市可以从海底漂浮到海面。公路是用彩色玻璃拼凑而成的,人们坐着磁悬浮列车飞驰在城市公路上。

教室是用一个个机械荷花包裹着,上课时总能闻到各种花香。学校由透明玻璃连成,老师也由AI机器取代。学校里的食堂在每个人的桌子上放了一个小球,当我们用手轻轻触碰到小球时,小球变成了一个会飞的机器,它会说:“你要吃什么,同学?”

让我最惊奇的是我的家。我家是一束机械郁金香,一共有15层,电梯藏在机械郁金香的茎里,每层都有叶子形阳台。我的床下面是一个小小的海洋空间,里面有着海豚。当我坐上我的小沙发时,我瞬间就到了我床底下的小海洋。

闭上眼睛又睁开,我已经回到了现实世界。我才不会告诉别人,这是我的一个秘密。

稠城第三小学405班楼栩含 指导老师陈黄英

## 没有距离的我们

鸡鸣山学校503班金茜妍 指导老师李欣



## “魔法师”妈妈

我的妈妈是个魔法师,她拥有很多魔法技能。她用她的魔法技能带着小小的我,在这大大的世界里快乐成长。

一是“万能百宝箱”。妈妈的车子里有个抽屉,里面能变出许多我想要的东西:好吃的、好玩的、好用的……这天,妈妈带我去上课,我突然发现作业忘带了,可车子已经开出家门很远了,如果再赶回去拿肯定来不及。

既懊恼又焦躁。这时,妈妈神秘兮兮地从“百宝箱”里掏出我忘带的卷子,说:“下次不许忘了噢!”我听了,激动地连连点头。

二是“超级透视眼”。一次我考试失利,十分失落。放学时,我慢吞吞地走出学校。她用眼睛“扫描”了我一下,便说:“怎么啦?是不是考试没考好?”太厉害了吧!每次都一说就中!她就像我心里的小精灵,什么心情都逃不过

## 灭蚊记

半夜里,我忽然被“嗡嗡”的声音吵得睡不着。迷迷糊糊睁开眼,一只蚊子正绕着我的枕头飞,胳膊上还痒得要命——肯定是被它咬了!我赶紧坐起来,对着隔壁房间喊:“爸爸,有蚊子!”

突然,爸爸用手指了指我的书桌——一只大蚊子正趴在台灯上!爸爸慢慢举起电蚊拍,我屏住呼吸不敢出声。“啪!”电蚊拍发出蓝光,蚊子

## 生命的奇迹

夏夜,风里裹着草木的潮气,蝉鸣如织,仿佛藏着什么不为人知的故事。我仰头望着树梢,拉着妈妈的手问:“它们到底在叫什么?”妈妈轻轻一笑:“去公园走走,说不定能发现点不一样的东西。”

我们来到公园的一棵大树下,忽然,妈妈把食指放在嘴前:“嘘——”我顺着她的目光看去,发现了一只正在蜕壳的蝉。我屏住呼吸,生怕打扰了这场生命的奇迹。

只见它聚集全身力气,背部慢慢裂开一道缝。我紧张得手心冒汗,心跳都加快了。裂缝一点点扩大,蝉的头先探了出来,颜色浅浅的,像刚出生的小花般娇嫩。它低下头,借助重力慢慢将胸和前肢从壳中抽出,前肢在半空中轻轻摆动,仿佛在跳一支生命的舞蹈。它像一个经验丰富的攀岩者,一步一步将后肢和腹部慢慢抽出壳外。最后,它猛地一挣,整个身子彻底脱出。新蝉的翅膀柔软而透明,像轻纱

## 我和盘古过一天

午后阳光暖暖地照进书房,我捧着《盘古开天地》的故事书,眼皮渐渐沉重起来……

忽然,四周陷入无边无际的黑暗,我仿佛被裹在一个巨大的“鸡蛋”里。正当我惊慌失措时,身边传来沉稳的呼吸声——一个巨人正沉睡着,他有着山峦般宽阔的臂膀,长发如瀑布般垂落。天啊,是盘古!

不知过了多久,盘古缓缓睁开双眼。他舒展身躯,四周的混沌开始颤动。“小朋友,助我一臂之力!”他的声音如同远方的雷鸣。我学着他的样子用力伸展四肢,只听咔

嚓一声,一道亮光透了进来。盘古举起不知从何而来的巨斧,向前奋力一挥!霎时间,清亮的光芒如瀑布般倾泻而下,轻灵的气息缓缓上升,浑浊的气流沉沉下降。我学着盘古,双手托起轻盈的清气,双脚踏稳厚重的浊气。每一天,天升高一丈,地加厚一丈,我们也随之成长。不知过了多久,我的手臂酸麻,双腿颤抖,终于支撑不住倒了下来。

在我沉睡的时光里,盘古依然屹立在天地之间。当我再次醒来,眼前的世界让我惊叹不已:盘古的左眼化作金色的太阳,右眼变成

## 未来一瞥

我枕着朦胧的夜色,恍恍惚惚就进入了梦境。

只见面前闪过一道白光,我苏醒过来。周围的一切都和我入睡不一样,我大声喊着妈妈,却惊讶地发现我的手表显示着“2045年”。

我一脸错愕地走出院子,看见了记忆里从未有过的湛蓝。在蓝天之下,又是另一番景象。一群孩子追逐着发光的蝴蝶、蜻蜓。可为什么蜻蜓、蝴蝶和我印象中的不太一样呢?向周围的人一打听,原来这些都是基因工程的无害小精灵。河里,小鱼小虾在石缝和草丛间嬉戏玩耍,仿佛睡手可得。

回头一看,哇!一大片树木,郁郁葱葱,

那一片绿是那么鲜嫩。仔细一看,不,那不是树,竟然是房子。原来这些“房子树”是一个新的发明。这些墙上的小草还可以进行光合作用,为我们提供无穷无尽的热能和电能,还可以保证我们的房子冬暖夏凉,让我们的生活更加美好!

走进房子,到达顶部,有一个小型直升机场。进入直升机,我发现驾驶室里没有方向盘,只有两个高端智能座椅。这个座椅会适应你的背部形状,根据你需要的姿势变成你想要的样子。所有的操控设备都在座椅前的光学显示屏上,你只要说话,直升机就能自动驾驶完成所有的指令。

我一声令下,转眼间直升机就带着我来

■投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail: 2020479585@qq.com

## 珍爱生命

暑假的一天,我参加了学校组织的防溺水主题教育活动。活动中,我了解到了楼仁斌伯伯的英勇事迹,那些惊心动魄的救援场景,让我深刻认识到溺水事故的严重性。面对危险,他毫不犹豫、挺身而出,这种勇气和担当,值得我们每个人学习。

活动里,我们还学到了许多实用的防溺水知识和技能。医护人员现场为我们演示了心肺复苏和人工呼吸,他们一边做专业的动作,一边细致讲解。之后,我们轮流上台尝试学习,我真切感受到了这些知识的重要性。虽然我们现在只是初步学习,但这样的实践活动让我明白,急救知识不只是书本上的文字,更需要我们牢记于心、多加练习。

通过这次活动,我懂得了生命只有一次,无比珍贵。我会把学到的防溺水知识牢记在心,不仅自己严格遵守安全规范,远离危险水域,还要当好“安全小卫士”,把这些知识分享给身边的小伙伴和家人,提醒大家一起珍爱生命、预防溺水!

稠城第三小学501班金玥含 指导老师骆巧芳

## 我的科学老师

我的科学老师,他总戴着一副黑框眼镜,镜片后的长方形脸庞显得格外精神。他的讲课声更是抑扬顿挫,时而高亢,时而低沉,像自带音效的播放器。

科学老师的“变脸”绝技,让他在课堂和课后判若两人。上课时,他严厉如冰,教室里安静得只能听见笔尖划过纸面的声响。做实验时,我们取放烧杯、试管都轻手轻脚,生怕打破这份严肃。

有次他正高声讲解浮力原理,后排两个同学窃窃私语。他没立刻发作,只是冷冷瞥了一眼。过了几秒,他突然停下讲课,“嗖”的一声,一个粉笔头精准落在说话同学的桌上:“到后面站着去!”短短几个字,力道十足,让整个教室瞬间鸦雀无声。可一到下课,他就像按下了“切换键”,亲和似阳。要么讲个冷笑话,逗得我们前仰后合;要么带着我们玩“水的张力”实验,直到上课铃响,才又变回那个严谨的“科学考官”。

就是这样一位爱“变脸”的科学老师,严厉中藏着风趣,严谨里透着活力,不仅教会我们知识,还让课堂变得生动有趣。

实验小学505班龚雨曦 指导老师商晓丽

## 平凡中的美

这虽然是普通平凡的一天,但我却从中发现了许多的小美好。

那是一个傍晚,我走在放学的小路上。这一天非常不错,我一边走一边抬头望着那晚霞,不经意想起以前学过的《火烧云》这一篇课文,好像记得其中写道:“那火烧云的颜色有葡萄紫、苹果红、梨黄……”眼前的这一幕不正是课文所描写的那样吗?还有那红彤彤的圆太阳,非常好看。我回过头,几缕金灿灿的阳光照射到了我身上,我感到异常温暖。这美丽的景色令人心生愉悦。

我走到了马路边上,恰好是绿灯。我往前走,看到前面有个小学生跑得太急绊倒了,手上的东西撒了一地。我刚想上去帮忙,就看见一个中年男子把他扶了起来,一边捡拾一地的东西,一边关心地问他:“没事吧?”看到他们和谐有爱、互帮互助的样子,我感觉心里一下被填满了。这有爱的一幕令人心生暖意。

这虽然只是平凡的一天,我却从中发现了许多的美。希望你也能像我一样,把平凡普通的日子变得有趣起来。更要热爱生活,和生活成为好朋友。祝你快乐,记得每天保持微笑。

黄杨梅小学503班龚文翰 指导老师叶小颖

## 致少年的我

## 少年的我:

见字如晤,展信舒颜。最近过得怎么样?还在为写不完的作业烦恼吗?明天的考试又让你紧张得睡不好觉吗?这些难不倒你,成长的路也不都是一帆风顺的。

现在的我可是一名大学生呢!请允许我卖一个关子,猜猜我考上哪一所大学吧。给你一些提示:它是一所伟大的院校,它的校训勉励我们要自强不息,厚德载物。最后再说一个你比较熟悉的校友吧。他是一位著名的科学家,在美国时被人形容为“一个人抵得上5个海军陆战师”,却在抗战胜利后毅然选择回到祖国,为我国航空事业做出了巨大贡献。

我想你应该猜到了吧!在新的环境里,我交到了许多志同道合的新朋友,也想起了很多老同学,还有和蔼可亲的陈老师、风趣幽默的包老师,她们的教诲让我至今都受益匪浅。

当然,在未来的日子里,你会逐渐明白,人生最宝贵的是那些爱你并一直陪伴你的人。记得提醒爸爸坚持锻炼,现在他都成了一个大胖子。叫妈妈不要焦虑,弟弟长大后很懂事,会用功读书了,应该有我的榜样作用呢。

最后说一声,谢谢,少年的我。正是因为你的拼搏和坚持,才成就了现在的我。世界很大,梦想很远,努力才能到达,共勉!

金沐晴

2025年12月12日

稠城第三小学405班金沐晴 指导老师陈黄英